

我区一项目晋级“中国创翼”全国总决赛

本报讯(崇德林 董超)第二届“中国创翼”青年创业创新大赛农民工专项赛全国半决赛9月14日在河南省郑州市圆满结束。区人社局推荐的大道机电项目以企业组第二名的优异成绩,喜获全国总决赛晋级通行证。这是我区创业项目在全国大赛中的又一次实质性突破。

“中国创翼”青年创业创新大赛由中国宋庆龄基金会和人力资源和社会保障部联合主办,以“共圆中国梦、青春创未来”为主题,旨在营造政府鼓励创业、社会支持创业、青年奋发创业的良好环境,推动以创新引领创业、以创业带动就业。本次大赛参赛项目共分综合类、农民工类、新能源及环保产业类、生活性服务业类和高端装备制造类等五大类。其中,农民工专项赛全国半决赛于9月11日至14日在郑州举办,全国共有36个参赛项目,最终决出10个项目参加全国总决赛。我区大道机电项目作为农民工企业项目,在9月1日至4日的省赛中脱颖而出后代表江苏省参加全国半决赛。

全市基层文化中心建设现场推进会在我区召开

本报讯(记者 仇玉存)9月12日下午,全市基层综合文化服务中心建设现场推进会在我区召开。会议回顾了基层文化服务中心建设的工作经验,安排部署了今后一段时期的工作任务。

会议要求,各县(市、区)要以此次会议为契机,高度重视,攻坚克难,进一步加快基层综合文化服务中心建设进度,拓展和完善服务功能,因地制宜设置服务内容。要健全机制,强化保障,不断推进全市基层综合文化服务中心建设工作迈上新台阶。

会前,与会人员先后参观了大冈镇富港居委会和郭猛镇杨侍村的基层文化中心建设现场。

秦南积极打造电商特色小镇

本报讯(陈雁程 陆秀全)近年来,秦南镇紧扣打造盐城西部总部经济新高地目标,结合自身优势,集聚特色要素,集中建设辐射带动力强的电商创业基地,着力打造电商特色小镇,将电子商务培育成推动秦南经济发展的新增长极。

该镇依托高空作业、潜水打捞、电气电缆、农产品深加工等特色产业,形成特色鲜明的产业集聚区。全镇现有电子商务企业10家,淘宝卖家75家,经营范围涉及线缆、服装、家具、牛肉、鸭蛋等产品,助力秦南产品销往全国各地。据悉,建筑面积2100平方米的秦南电商创业基地,设有秦南特色产品展示厅、培训室、摄影室、仓库、物流发送区及大小办公室25间,免费提供电商培训、美工、摄影、技术指导等服务,为电子商务发展提供了支撑。

该镇还以创新驱动,持续推进创新创牌,不断提高电商发展质效,支持南海线缆、斑竹林业等企业加大技改投入力度,引进新设备、开发新产品,加快推进转型升级,鼓励亚特电缆、秦圣皮具等企业积极争创国家驰名商标,扩大品牌影响,争当秦南电商发展排头兵。

盐都短讯

区侨联举办庆祝中国侨联成立60周年座谈会

本报讯(记者 丁晓岚)9月13日,区侨联举办庆祝中国侨联成立60周年座谈会暨中秋茶话会活动。我区华人、华侨、留学生及侨眷代表参加了座谈会。

座谈会回顾了总结了60年来侨联组织在党的领导下走过的光辉历程和成功经验,总结了区侨联近年来的工作,明确了侨联在新的历史条件下的使命和责任,切实保持和增强侨联工作和侨联组织的政治性、先进性、群众性。

会后,参会人员参观了双新大道、绿丘营地、婚纱摄影城、影视城等地,对我区新常态下跨越发展的新气象给予了充分肯定。

区住建局党员干部中秋赴基层送温暖

本报讯(陆素芳 苗林杰)为了让贫困户过一个幸福温暖的中秋节,9月14日,区住建局42名党员干部来到龙冈镇港北村和曲东村开展走访慰问活动。

该局党员干部对结对的42户贫困户逐一登门入户,亲切交谈,给他们送上节日的祝福和近2万元的慰问金。同时,该局按照“帮助建档立卡低收入农户未就业劳动力找份事做”的要求,充分了解贫困户家庭成员的就业意向,并一一登记在册,为他们寻找合适的工作提供了保证。

区民政局开展走访慰问活动

本报讯(王奕迪 宋建波)9月14日上午,区民政局组织系统内党员干部一行30余人到结对帮扶的农村经济开发区程实、董伙、富王等3个村,开展“中秋”精准扶贫走访慰问活动。

该局党员干部逐户与帮扶对象进行交流,并送去价值近2万元的月饼、牛奶、米、油、学习资料等节日礼品和慰问金,表达了党和政府的关怀和祝福。在详细询问当前贫困户的致贫原因,了解他们在生活、生产上存在的现实需求后,帮扶党员针对不同类型的致贫原因,主动帮助联系各类惠民政策,鼓励他们积极乐观面对生活,争取早日脱贫。



中秋节当天,盐城市玉洁保洁有限公司负责人王玉干带领部分员工,来到困难职工夏红兰家进行走访慰问。夏红兰家住高新区盐渎街道福才社区,丈夫患有尿毒症,需长期透析,生活极其困难。王玉干得知情况后,及时调整了夏红兰的工作时间,确保工作和照顾家庭两不误。图为王玉干(左一)正在给夏红兰夫妇送慰问品和慰问金。张云虎 摄

春风化雨育英才 三尺讲台谱华章

——记省优秀教育工作者、大冈中学教师葛中儒

本报记者 泉玲



图为葛中儒正在给学生们上政治课。

在大冈中学,提起葛中儒,孩子们会告诉你:“他是我们的大朋友,我们喜欢听他的课!”老师们会告诉你:“他正直而勤勉,是一个有思想、有追求的学者型教师!”

从教20多年来,葛中儒爱岗敬业,矢志不渝,立足三尺讲台,奉献青春,书写辉煌。他先后被评为盐都区政治学科带头人、盐城市教学能手、盐城市学科带头人、盐都区优秀教师。今年,他还被省教育厅授予“江苏省优秀教育工作者”荣誉称号。

心系教育 爱生如子

当记者在大冈中学见到葛中儒的时候,他正在给高一学生上政治课。课堂上,葛中儒由点到面、深入浅出又不失幽默风趣的讲解,让人耳目一新。

“葛老师人很随和,我们都很喜欢他,都爱听他的课。他上课时用鲜明、生动的事例吸引我们的注意力,帮我们把知识点记得更清楚。”高一(1)班学生陈鑫告诉记者。

在葛中儒眼中,学生就是他的幸福源。只要和

学生们在一起,他就会有一种重回青春的感觉。遇到开心事,他们会一同分享。当然,孩子们不开心时,他也会和孩子们共同分担心中的忧伤,并帮助解决困难。2004年8月,葛中儒担任学校最难管的艺术特长班班主任。该班学生生性活泼好动,往往冷不丁就会搞出一些事来。葛中儒用极大的耐心和爱心教育学生,从课堂到宿舍,时刻关心每一个学生的思想动态和行为举止。有一次,班上有位男生,因同学间闹矛盾而准备连夜离校出走。当他得知这一情况后,立即找到该生,与其沟通、谈心,一直到凌晨才将该学生说服,打消了离校出走的念头。当葛中儒准备回家时,该学生还特地邀请他睡在宿舍里,两人后来成了好朋友。

不惧艰辛 无私奉献

2014年8月,葛中儒受省委组织部委派,前往拉萨江苏实验中学参加为期一年的援藏支教工作,成为江苏省首批援藏教师队伍中的一员。

进藏后,葛中儒高原反应厉害。有两次感冒,受高原恶劣气候条件的影响,每次都长达一个月才痊愈,但他仍坚持上课。有一次生病是他永生难忘的。2015年1月19日,高三即将放寒假的前一天,上午第二节课上课不久,葛中儒突然浑身冒冷汗,心脏疼痛并伴随呼吸困难,然后就瘫倒在讲台旁。模糊中,他意识到学生们纷纷上来搀扶,同时呼喊其他老师前来帮忙。一名藏族老师取来救心丸,放在他嘴里让他含着,并叫来车子将他送往医院抢救。医生说:“幸亏送得及时,再迟点就麻烦了。”经过医生分析,他的病是长期饮食不调,频繁腹泻,使身体中的钾元素流失过多而导致。回忆起那段经历,他说,他永远也忘不了那些帮助他的老师和孩子们,是他们将他从死神手中夺了回来。

在藏支教期间,葛中儒担任学校教研组长。他时刻牢记省委领导送行时的那句“责任重大,使命光荣”的嘱托。在教学中,他勤奋钻研当地高考

考纲,认真备课,做好针对性训练,提高课堂实效;并坚持因材施教,使各类学生能够充分发展。在“学生评教”活动中,他获得全校为数不多的满分,并在综合考核中荣获一等奖。2015年高考,葛中儒所带的汉文班和藏文班成绩均列全校之首。援藏结束后,他先后获得西藏拉萨市“优秀援藏教师”“优秀援藏干部”以及盐城市“优秀教育工作者”等荣誉称号。

专心教学 潜心教研

课堂教学是教师的立身之本。多年来,葛中儒不断创新教育教学方式。在课堂上,他着眼于学生的主动发展,强调学生的自主学习、合作学习与探究学习,通过设计多样的课堂教学形式和巧妙的课堂活动环节,让课堂充满知识性、趣味性、探索性,有效地提升了课堂教学质量。葛中儒从教至今,已担任班级管理工作17年,其中任教毕业班14年,教育教学成绩显著。他所带的班级多次荣获校“先进班集体”称号,多次被学校评为“优秀班主任”“教研先进个人”“十大师德标兵”等荣誉称号。2010年,他还获得盐城市课标和优质课竞赛两个一等奖。

教研是教学的内涵,也是教学的升华。葛中儒不仅教学业绩突出,教研方面也是硕果累累。目前,他已在多家报纸杂志上发表论文百余篇,其中《备课应着重处理好四对关系》《推动真心教研,叩开幸福之门》等论文先后在全国教育类核心期刊上发表。他主编或参编的《五年高考真题解析》等30多部图书,深受广大学生的喜爱和好评。

谈起今后的教育工作,葛中儒满怀信心地说:“我将继续认真做好教育教学工作,视荣誉为新的起点和动力,一方面扎实做好教研工作,提升自己的业务水平,更好地促进学生身心成长;另一方面,将对目前学校正在推进的‘让学引思’课堂教学改革进行潜心研究,找出它的突破点,使这个新的课堂教育模式在全区乃至更大范围内得以推广。”



中秋节当天中午,龙冈镇凤阳阁大酒店邀请镇敬老院53位五保老人及员工共度佳节。酒店还邀请市春天艺术团为老人表演了丰富多彩的文艺节目,并向所有老人赠送了月饼、牛奶、莲子羹等中秋节礼。图为活动现场。顾仁洋 赵蔚华 摄

不可忘却的警示

□ 余晓洁

的,说一万遍也不可能变成黑的,信口雌黄指鹿为马都是徒劳的;颠倒黑白的做法,只能自欺欺人、令人不齿。我们希望,昔日的加害者不要再为侵略涂脂抹粉,而是本着对历史和未来负责的态度,慎重肃清对待和妥善处理历史问题,从而汲取历史教训,以走和平发展道路的实际行动取信于世界。

我们纪念历史,不是要延续仇恨,冤冤相报。经历过深重苦难的中华民族,为了今天的和平与繁荣付出了世所罕见的艰辛与牺牲,对和平无比珍视,倍加呵护。历史告诉我们,和平是需要争取和维护的,只有人人都牢记战争的教训,从苦难中汲取向上的力量,和平才会一直和我们同在。

安不忘危,存不忘亡,治不忘乱,这是一个大国应有的品格力量,是一个民族迈向伟大复兴的应有

之义。“九一八事变”离我们85年了,但“九一八”作为民族苦难的印记,牢牢刻在了中国人记忆之中,并且要代代传递下去。每年九月十八日,在沈阳等地发出的声声警报,阵阵钟声,是一种警示:中国人要勿忘国耻,奋发图强;也是一种宣示:和平来之不易,悲剧不可重演;更是一种昭示:正义必胜、和平必胜、人民必胜!



区人防办开展“9·18”人防宣传活动

本报讯(记者 韩志伟)9月18日上午,区人防办在盐都区实验学校门前举行“9·18”人防宣传活动,纪念“九一八事变”,警示人们勿忘国耻、居安思危,增强人们的国防观念和国防意识。

活动现场,区人防办通过设立咨询台、悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放《人民防空知识宣传手册》等形式,大力宣传防空防灾应急避险常识,并积极解答市民疑问。过往市民踊跃参与,看资料、提问题,有的驻足凝思,有的互动交流。“‘九一八事变’告诉我们,落后就要挨打的历史教训,我们要珍惜今天的幸福生活,好好学习,自立自强,长大报效祖国。”盐都区实验学校潘欣悦同学说。

区图书馆举办纪念“九一八事变”主题活动

本报讯(杜玉霞 黄菲菲)9月16日下午,盐都区图书馆举办“九一八事变”主题活动。和悦读书会的会员们围绕“九一八事变”纷纷表示:当我们走在民族复兴的道路上时,应当谨记团结奉献的抗日精神,铭记历史的经验教训,反对战争悲剧的重演,希望世界永远和平发展。我们从自身做起,从小事做起,努力为建设创业开放生态幸福厚德的美丽盐都献计献策。最后,大家参观了由郭建戎、顾寿义、杨建、仇养东、夏天德、彭文高等盐民间收藏家提供的1000多件抗战主题藏品。



9月13日下午,由省爱卫会牵头组成的国家卫生镇省级评估组一行5人,到尚庄镇创建国家卫生镇工作进行评估。专家们通过听取汇报、观看创卫专题片、查阅资料和视察现场后,一致认为,该镇各项指标均达“国家卫生镇”的要求,建议上报国家爱卫会予以命名。图为省评估组专家正在观看尚庄创卫专题片。乐华 摄